

Звіт

про проходження діалектологічної практики студентами II курсу Факультету філології спеціальності 014 середня освіта, спеціалізація 014.01 Українська мова і література (група УМЛсо – 21) та спеціальності 035 Філологія, спеціалізація 035.01 Українська мова і література (група УМЛф – 22).

Відповідно до наказу ректора № 51/06-07с від 31 травня 2019р. «Про організацію та проведення навчальної практики» студенти II курсу Факультету філології проходили діалектологічну практику з 10 червня до 22 червня 2019 року з виїздом у села Дора Яремчанської міськради Івано-Франківської області та Ясіня Рахівського району Закарпатської області.

Перед проходженням практики студенти пройшли належну теоретичну, науково-практичну та навчально-методичну підготовку під час лекційних та практичних занять з курсу «Українська діалектологія». У межах відведеного часу для самостійної роботи студенти робили пробні записи говірки свого населеного пункту, а також визначали діалектні особливості говірки, на основі котрих відносили її до певного говору. Шостого червня 2019 року була проведена настановча нарада, на котрій перед студентами було поставлено конкретні завдання щодо збору і лінгвістичного опрацювання матеріалу відповідно до «Методичних рекомендацій до проведення діалектологічної практики для студентів факультету філології...», підготовлених професором Грешуком В.В. та доцентом Валентиною Грешук та «Програми для збирання матеріалів до Атласу говірок Івано-Франківщини: методичні рекомендації для студентів до курсу «Українська діалектологія»», укладені доц. Бігусяком М.В. Студенти також ознайомилися з правилами техніки безпеки під час польової експедиції: доїзд до місця призначення автобусним та залізничним сполученням, поведінкою на дорогах та користування електроприладами під час проживання у готелі.

Особливого значення діалектологічна практика набуває під час спілкування та знайомства з носіями говірки. З метою ознайомлення з історією с.Ясіня було проведено зустріч із головою сільської ради, який виявився за фахом історик і тому досить докладно розказав історію села, легенди про походження назви цього населеного пункту, пояснив походження назв окремих вулиць, кутків, урочищ. Все це викликало природній інтерес у студентів до проведення запису діалектного матеріалу. Обстеження відбувалося трьома групами у різних кутках села. Кожного вечора проводилось обговорення народнорозмовного матеріалу, значення окремих лексем. Групи обрали собі назви із місцевих діалектів: «Біціглі», «Топанки».

У селі Ямна студенти здійснили пішу екскурсію «стежками» Довбуша до Каме́ня Довбуша, яку провів місцевий краєзнавець. Також відвідали полонину на г.Маковця, де записали від пастухів процес виготовлення гуцульського сиру «бриндзи». Усі різновиди практики задокументовані у діалектних текстах та на електронних носіях, а також проілюстровані світлинами, які додано до матеріалів практики.

Після повернення з практики, в університеті 27 червня 2019 року, була проведена конференція за її результатами. Учасники експедиції виступили із науковими повідомленнями, поділилися враженнями, а також випустили фотогазету.

Усі студенти успішно пройшли практику, здали матеріали та звіти, отримали високі бали за це. Навчальна практика пройшла у творчій та добродушній атмосфері, студенти проявили креативність та бажання і надалі збирати діалектний матеріал.

Керівник-методист практики



М.В.Бігусяк